

沪上极限运动带来视觉盛宴



滑板、单车、直排轮、竞速攀岩……最炫酷运动来袭！2014 起亚世界极限大赛给极限运动迷们带来了一场极限运动的饕餮盛宴。
文/记者 顾向民 摄/记者 王志强

日前结束的 2014 “起亚世界极限运动大赛”，吸引全球 30 多个国家和地区近 200 名顶尖极限高手来沪“竞技”。极限单车双冠文斯·拜伦、滑板老将安迪·麦克唐纳、极限单车史诗级人物马特·霍夫曼等来自五大洲 30 多个国家近 200 多位顶级极限运动选手的同台竞技。同时，正式比赛项目也增加至十一项：除了直排轮、滑板、极限单车、攀岩等标志性极限项目，极限摩托车自由花式飞跃赛也加入其中。

作为亚洲极限运动的头号赛事，世界极限运动大赛已连续 7 年落户中国上海。本届比赛奖牌争夺在 5 个项目中展开，分别是直排轮、滑板、极限单车、极限摩托和竞速攀岩，包括极限单车双冠文斯·拜伦、8 次获得金牌的美国名将安迪·麦克唐纳、滑车高手安床兄弟等世界顶尖极限运动高手将同场“炫技”。

当天的首场比赛在竞速攀岩区开始，尽管中国极限运动水平距离世界顶尖高手尚有差距，但是在竞速攀岩领域却颇具实力，进入决赛的 16 位选手中有来自中国国家攀岩队的马自达和钟齐鑫。遗憾的是，两人整体表现欠佳，

进入 8 强后未能继续前进。

去年冠军俄罗斯老将谢尔盖·斯尼辛，由于出发较慢，以 0.18 秒之差输给发挥稳定的印度尼西亚选手 Asparjaelolo，屈居第二。本届大赛，印尼选手共摘得男子和女子竞速攀岩的一金二银。

极限单车 U 台赛是首日比赛的压轴大戏。在极限单车 U 台赛和极限腾跃台有着压倒性优势的澳大利亚选手文斯·拜伦动作花样繁多，前两轮的出色表现已为他获得了 87.33 分的高分，是本场比赛当之无愧的冠军，这次胜利也让他三次问鼎极限单车 U 台赛的冠军。



娱人已

张曼玉：挑战自我还是挑战观众？

文/侯虹斌 五一节的草莓音乐节上，女神张曼玉首次以“歌手”的身份登上了舞台。这半个小时的首演，令魔都沸腾，令微博沸腾。据说是因为实在太难听了。一时间，网友吐槽不断：“这是被上帝放弃的声音”，“一代女神终于把自己毁了”，“女神还是回去好好拍电影吧”。

说白了，除了觉得张曼玉的声音难听之外，无非是认为她不懂得扬长避短，甚至为老不尊。回顾 Maggie 张的历程，她曾是香港著名的花瓶明星，甜美可人；但后来，她遇到了陈可辛、王家卫等人，不再扮演大众情人，成功转型，拿到了戛纳影后、柏林影后，以及五次金像奖、五次金马奖。然后，她就基本不再出演电影了。或许，是因为再无挑战。

她站立危崖，但自有分寸。

现在的张曼玉除了偶尔出席一些大奖颁奖或者时尚活动，鲜少露面。这次的隆重现身，她不是玩票，而是蓄谋已久。她放下国际影后的身段，在乐坛重新出发，而且是进军摇滚，进军最需要荷尔蒙、最需要激情迸发的摇滚乐团。永远年轻永远热泪盈眶，这叫什么，这就叫勇气，一种把自己打碎重塑，涅■重生的勇气。这种勇气，在华语圈中的女明星中极少见。

比起成功，显然，张曼玉想要追求不在于此。她已太成功了。人生不能活得更长，但可以活得更多。

不过，在大众的眼里，衡量女神老了之后的标准只有一个：优雅地老去。像林青霞那样的典范：嫁入豪门，老了也还是漂亮，但鲜少露面；偶尔惊鸿一现都是在金马奖、新书发布会、大选投票箱这些高大上的活动当中。本来，如果张曼玉不出面唱摇滚，她也可归为这一类的。

而次之的是两种：一种是刘嘉玲那样，极美，但不间断地出席各种活动，疯狂地工作；一种是王祖贤那样，孤鸿飞影难觅踪迹，但偶尔一露面，上头条的尽是发福了憔悴了的消息。

如果把优雅翻译过来，标准则是：有钱，漂亮，不工作，不动脑，最好一动也不动，保持一个优美而僵硬的态度，直到老死。那就会赢得最多赞美和颂扬。

要保持这种通俗意义上的美，必须没有皱纹，皮肤白，不发福。在东方，最好的办法就是闭门不出躲太阳，不用脑子不用心。做花瓶不仅是年轻时的任务，也不仅是工作时的任务，而是一辈子的任务，尤其是稍老了之后；否则，稍为挣扎一下，要与“为老不尊”这种罪

名相抗争。

这个世界是不公平的。男性玩摇滚没事儿，70 岁的滚石们还是王者，世界巡回时还照样有年轻漂亮的“果儿”像黄蜂一样狂热追捧；而女人玩摇滚，尤其了 50 岁之后，啧啧，您没病吧？

大家反感张曼玉，唱得难听还是其次，而是她没有遵从常见的法则：一心求嫁；嫁不出去，就一脸假笑，老老实实赚点养老钱。她偏不，对婚嫁无所谓，总是和比她小的外籍男友恋爱，还不在于钱，跑出做新行当，就是为了一个我乐意。这实在太打击这套价值体系的信心了。

“优雅地老去”，其实是一个陷阱，第一是要你服老，一老万事俱休，尤其是女人，到了四十岁你还不在家带小孩还想着创新简直是罪恶，是对年轻人犯罪、对曾经粉过你的人犯罪；第二是要你少折腾，一折腾、一努力、一奋斗，就有失败的可能了，姿态就不好看了。

你愿意优雅地老去，很好，这是你的事儿；但女神偏偏愿意炼出一身肌肉，活蹦乱跳地周游世界，交男友，闯进新的领域新的风格中，不怵重塑自我，这种新的可能性更迷人。想想，都应该感谢张曼玉啊。

一周开堂

海清：
做演员跟跳舞比起来，一点都不苦！



■我是带着如何让舞蹈更被大家接受和喜欢的思考来的，这是我加盟《中国好舞蹈》的初衷。

4 月 19 日起在浙江卫视开播的《中国好舞蹈》的评委阵容让人眼睛一亮，可谓“天王”、“天后”双加盟，“老兵”、“新将”齐上马。不仅金星、方俊再度联手，郭富城、海清也献上综艺首秀，而舞蹈家黄豆豆则以特约评论员身份出席。“亚洲舞王”郭富城担任“好舞蹈”评委，可谓众望所归。但海清的驾临则让人稍感意外：电视剧女王如何跨界舞蹈走向评委之路？事实上，海清与舞蹈有着不为人知的深厚渊源。

11 岁时的一天，海清跟着母亲在大马路上走着，突然有两个骑着自行车的人停在她的面前：“小姑娘，你会跳舞吗？”“会。”“来考我们团吧！”原来是江苏省歌舞剧院的老师，约她去考试。好像这种“马路星探”的故事在许多明星的童年时代上演过，看来当明星入演艺圈是要有天赋的。

结果可想而知，海清一考即中，老师对她喜欢有加：“这个小姑娘，头这等小，上身这么短，腿和胳膊这么长！”看来，海清天生就是一个当舞者的料。学舞的日子，海清吃了不少苦，经历过尾椎骨粉碎性骨折，但她得到的最多的就是老师的称赞。

如今和郭富城双双坐在评委席上的海清回想起当年的舞蹈生涯，是个十足的郭富城的粉丝。“十几岁时，有一个给郭富城伴舞的机会，我激动极了，虽然是十几个人边上的那个，但老师说跳得最好，当时正想把郭富城踢到一边，自己一个人跳个够。”

那时，郭富城、小虎队、迈克尔·杰克逊，都是海清模仿的对象，直到考上北电，把演戏作为人生的第一大梦想，而且愈来愈红。但她依然关注舞蹈，“我是带着如何让舞蹈更被大家接受和喜欢的思考来的，这是我加盟《中国好舞蹈》的初衷。”

海清常常怀念自己的舞蹈演员身份。2011 年春晚，海清与黄海波合演的小品广受好评。但海清在接受媒体采访时，直言不讳地坦言，比起跨界演小品，自己更喜欢做老本行，以舞者的身份登上春晚。而在去年的一条微博中，海清更是晒出自己跳舞的近照，并配上“海清同学，请别忘记你曾经是个舞蹈演员”的文字。

舞蹈，早已走进海清的血液，说起舞者经历对自己的生活影响，海清坦言，“最大的影响是小时候练舞的辛苦，做演员跟跳舞比起来，一点都不苦！”

■热门词

赵薇、杨幂等明星
抵制广西玉林狗肉节

近日，杨幂、赵薇、陈坤等影视明星在新浪微博中发文，呼吁民众抵制广西玉林荔枝夏至狗肉节。杨幂有关抵制玉林荔枝夏至狗肉节的微博，已引发超 20 万次转发和评论。杨幂在微博中称，“狗对人的忠诚超越了我的想象，我把狗作为朋友，我不食狗肉，我反对以狗肉为食。为此，我反对广西玉林夏至荔枝狗肉节！”

赵又廷承认有结婚计划

赵薇、赵又廷、杨子珊做客最新一期的《康熙来了》。在节目中，赵又廷与高圆圆的恋情遭到主持人小 S 及蔡康永的反复调侃。小 S 追问赵又廷：“你们这是要定下来了吗？”赵又廷点头道：“对啊”。“你是说结婚吗？”赵又廷承认有这个计划，并自嘲年纪已经不小，“快 30 啦！”

孙俪购海润影视 2.6%股份

微博认证为“蓝鲸财经记者工作平台”曝光一则独家消息：“甄嬛传”女主角孙俪用 202 万元价格获得海润影视 2.6% 的股份，海润影视要借壳浙江诸暨的申科股份，孙俪即将成为亿万富翁了。”并透露同时入股的还有好多明星，“同时，个人突击入股的有几十个，不少演员哦。”更是点明还有“华妃”蒋欣也参与入股，“股东还有华妃！”

爸爸2首站将开录
陆毅黄磊吴镇宇疑已加盟

接棒坚持多年的选秀亮相 2014 年暑期荧屏，“爸爸去哪儿 2”作为湖南卫视第三季度的“重磅炸弹”，阵容一直备受外界猜测。5 月 6 日获悉，“爸爸 2”的首站录制即将开锣，摄制组人员已经抵达首站拍摄地。一知情人表示，阵容则与早前网上流传的版本基本相似，吴镇宇、黄磊、陆毅、曹格、杨威将组成第二季的阵容。